
CONDICIONES E INSTRUCCIONES A LOS LICITANTES
Solicitud No: 012022
Descripción: CAMIONETA DOBLE CABINA 4x4
Proyecto “Mujeres, Jóvenes y Adolescentes Acelerando la Ruta 20-30: Por el Cumplimiento y Exigibilidad del Derecho a la Educación y los Derechos Económicos Afectados Post Pandemia Covid 19”.
CRONOGRAMA DEL PROCESO:
Fecha de presentación de ofertas hasta el jueves 31 de marzo de 2022
CONDICIONES:
a) Para la cotización del producto descrito, los proveedores deberán contar con la capacidad para proveer el producto que se requiere.
b) Describir las especificaciones técnicas y económicas del producto a ofertar en el formulario de cotización. En lo posible adjuntar catálogos, fotos u otros que detallen las especificaciones ofertadas con más referencia.
c) Describir precio unitario y precio total del producto en el mismo Formulario de cotización en moneda nacional.
d) En caso de que el solicitante lo requiera, se solicitará un recorrido de prueba  del vehículo para fines de verificación.
e) Indicar el menor tiempo posible de entrega del vehículo, con placa y papeles al día.
f) Garantía: Ofrecer con el mayor tiempo posible (ver especificaciones técnicas).
g) Las propuestas debidamente firmadas y selladas e indicando los datos de la persona de contacto, deberán ser remitidas como se indica a continuación:
Centro de Capacitación e Investigación de la Mujer Campesina de Tarija
Avenida Fuerza Aérea Boliviana, entre final Av. Circunvalación y Av. Héroes del Chaco s/n, Ciudad de Tarija - Bolivia
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h) Se tomarán en cuenta los siguientes aspectos para la evaluación:
· 1ra. Etapa: presentación formal en físico
· 2da. Etapa: Propuesta técnica
· 3ra. Etapa: Propuesta económica
Nota: Si no cumple la 1ra. Etapa, no puede pasar a la 2da. Y así sucesivamente.
i) Se adjudicará al proponente que:
· Haya enviado su propuesta dentro del plazo señalado. Las propuestas que hayan sido remitidas fuera del plazo señalado serán consideradas solamente para efectos de registro, pero no serán incluidas en la evaluación.
· Cumpla con todos los requerimientos de las especificaciones técnicas y oferte el menor precio.
j) La validez de la oferta debe ser mínimo de 40 días hábiles
k) Lugar de entrega del producto: Ciudad de Tarija, provincia cercado.
l) Forma de pago: Contra entrega y conformidad del solicitante, desde la presentación de la factura a través de: transferencia, cheque o depósito bancario.
m) Aclaraciones:
· En el curso de la presentación de la propuesta, será responsabilidad del licitador asegurándose de que llegue a la dirección mencionada en la convocatoria con la fecha límite o con anterioridad a dicha fecha. Las propuestas recibidas por CCIMCAT fuera del plazo indicando, por cualquier razón, no serán tomadas en consideración. 
· Favor tomar en cuenta que es de responsabilidad de cada licitador confirmar si su propuesta fue recepcionada correctamente.
· Durante el proceso de esta convocatoria, no debe ponerse en contacto con el personal del CCIMCAT a menos que la representante del CCIMCAT se lo indique.
· CCIMCAT se reservará el derecho de descalificar y rechazar propuestas de oferentes que no cumplan con estas directrices.
· Esta licitación no es en modo alguno vinculante para CCIMCAT. La obligación contractual de CCIMCAT solo comienza tras firma del contrato con el adjudicatario.
n) La respuesta y participación a la presente solicitud, establece el pleno conocimiento por parte de la empresa postulante de las obligaciones socio laboral respecto a sus trabajador@s y de pleno cumplimiento a la misma. Por lo que no se reconoce obligaciones más allá de lo establecido en esta relación comercial de carácter civil-comercial, siendo aplicable la normativa legal vigente de Derecho privado (civil y comercial, según corresponda).
[bookmark: _GoBack]Tarija, 4 de marzo de 2022
 


