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TÉRMINOS DE REFERENCIA

ACTIVIDAD: PLATAFORMA VIRTUAL formAcción  

	I.  Información del Puesto


	Título de la consultoría: "DIDACTIZACIÓN Y DIGITALIZACIÓN DE DOS CURSOS DE FORMACIÓN PARA LA PLATAFORMA VIRTUAL formAcción DE LA RED UNITAS”
	Tipo de contrato: Civil 
Modalidad: individual o de equipo
Sede de funciones: La Paz o cualquier otra ciudad.
Duración: Del 15 de noviembre de 2022 hasta el 30 de enero de 2023. 



	II. Antecedentes


	Dando continuidad a la implementación de la plataforma virtual formAcción de la red UNITAS, inicialmente en el marco del Proyecto Diálogo y Apoyo Colaborativo – DAC, ejecutado con el apoyo de la Cooperación Suiza, y ahora con el apoyo de la Iniciativa Regional Rendir Cuentas, buscamos didactizar y digitalizar contenidos para la formación virtual, los cuales son motivo de la presente convocatoria. 

Con la finalidad de dar cumplimiento a los objetivos planteados de fortalecer las capacidades en áreas específicas y de formación, a través de la generación de contenidos y procesos educativos/formativos con cursos virtuales, uso de aplicaciones y manejo de herramientas digitales para el trabajo, varios cursos han sido puestos a disposición en formAcción, alojado en la web institucional de UNITAS: www.redunitas.org 




	III. Objetivo


	"DIDACTIZACIÓN Y DIGITALIZACIÓN DE 2 CURSOS DE FORMACIÓN VIRTUAL PARA PLATAFORMA VIRTUAL formAcción DE LA RED UNITAS” con el fin de asegurar la accesibilidad a contenidos y cursos de interés de nuestros grupos meta y población en general en el marco de procesos formativos y educativos que desarrolla UNITAS. 




	
IV. De los productos y del enfoque 


	La consultoría está orientada a lograr dos cursos virtuales sobre los siguientes temas:

1. Efectividad del desarrollo de las Organizaciones de la Sociedad Civil y la promoción de un entorno favorable (rol en el desarrollo, los derechos humanos y la democracia; Estándares y Principios internacionales que rigen su labor, entre otros).
2. Mecanismos de Autorregulación, Transparencia y Rendición de Cuentas desde las OSC (conceptos, herramientas, prácticas, sistemas y resultados, entre otros).
Se requiere que la implementación de los cursos dentro del proceso de digitalización y virtualización sean abordados desde un enfoque interactivo y participativo de formación/educación en sincronía con las herramientas digitales disponibles al momento. En sus inicios, las prácticas de educación popular utilizaban las más diversas tecnologías en los ámbitos de formación: el uso de diapositivas, la radio –o los cassettes con audios grabados con estilo radial-, los videos(…).Hoy las tecnologías digitales son herramientas necesarias y recursos tecnológicos que los distintos sectores sociales utilizan con relativa familiaridad, en consonancia con múltiples herramientas que complementariamente pueden aportar, construir prácticas educativas que no sólo se apoyen en lo existente, sino que propongan nuevos horizontes”.[footnoteRef:1]  [1:  https://www.unaj.edu.ar/pueblo/revista-pueblo-8/colaboraciones-8/dinamicas-pedagogicas-freireanas-educacion-popular-juegos-cuerpos-y-creatividad/] 


Se trata de una adaptación de los contenidos existentes a versiones virtuales construidas a partir de la conjunción de lo   pedagógico y tecnológico, incluyendo metodologías y herramientas actuales e innovadoras que generen procesos formativos de acceso abierto, amigables, interactivos, participativos, didácticos, dinámicos, inductivos (en el sentido de que lleven al/los usuario/s a seguir una línea de formación por sí solos, guiada o de manera mixta), en la que se genere una apropiación del conocimiento relacionado a las experiencias y prácticas y la reflexión como base para fortalecer su acción.  El horizonte de la formación es el fortalecimiento de las organizaciones de la sociedad civil para la acción.
Se realizaran reuniones informativas y de coordinación con personal de UNITAS para compartir detalles.




	V. Productos/actividades


	· Plan y cronograma de las acciones que se realizarán en el marco de la consultoría y según los productos solicitados para su desarrollo y entrega.
· Planteamiento pedagógico y metodológico de 2 cursos que describa los objetivos de cada uno, las competencias, habilidades y conocimientos que adquirirán los participantes, la estructura de contenidos (modulares, unidades temáticas), las modalidades de formación virtual (asincrónica, sincrónica, híbridas), la herramientas de evaluación y la escala de calificación (porcentajes de aprobación, certificación…) entre otros, tomando en cuenta que la Plataforma formAcción cuenta con diseño adaptativo y responsivo en Moodle.
· Didactización y digitalización de los 2 cursos virtuales en formatos compatibles con la Plataforma Moodle de la Red UNITAS con integración de herramientas digitales anexas: Mentimeter, MIRO, LucidChart y otras, así como aquellas que permiten el acceso a materiales de apoyo como videos, podcast, libros virtuales, archivos de texto; asimismo,  habilitación de sesiones de videoconferencia, chats, foros, mensajería instantánea y otros recursos con HP5 entre otros.
· Realización de pruebas de correcto funcionamiento antes de entregar ambos productos asegurando que el personal de UNITAS encargado de implementar cursos virtuales y/o administrar la plataforma educativa, cuenten con toda la información necesaria.
· Entrega de los productos en su versión final.  
· Informe final de consultoría. 



	
IV. Supervisión y coordinación


	La supervisión y coordinación de la consultoría estará a cargo de un equipo técnico de UNITAS conformado para tal fin.



	
VI. Perfil del/la consultor/a o equipo de consultores 

	Profesional en Ciencias de la Educación, Administración y Gestión Educativa, Ingeniería de Sistemas, Informática y otras. 
Experiencia y formación demostrada, de al menos 3 años, en manejo de TICs, creación y facilitación de entornos virtuales, herramientas/recursos de didactización/digitalización de contenidos educativos. 
Se valorará ampliamente el conocimiento de la labor de las ONG en Bolivia y la experiencia en la implementación de procesos de capacitación/formación, desarrollo de cursos presenciales y/o en plataformas virtuales.
Responsabilidad y puntualidad en la entrega de productos. 
Habilidades para trabajo en equipo interdisciplinario.
Alta capacidad creativa e innovadora.
Actitud empática y proactiva.




	
VII. Confidencialidad
Toda la información proporcionada por la institución será resguardada en estricto cumplimiento de nuestros reglamentos internos. La información generada como producto de la consultoría es de propiedad de UNITAS y deberá ser tratada con total confidencialidad. Su publicación o uso sólo podrá realizarse en el marco de la presente consultoría.  




	
VIII. Duración y términos 


	Duración 
Del 15 de noviembre de 2022 hasta el 30 de enero de 2023. 

Presentación de propuestas
La propuesta técnica será recibida hasta el miércoles 8 de noviembre del presente año. 

Costo total 
La consultoría es por producto y su costo total es de Bs 9.000 (Nueve mil Bolivianos). 

Forma de pago
A tres pagos:
50% a la entrega de los 2 cursos Didactizados y digitalizados. 
50% a la entrega de los productos finales colgados y disponibles para su uso en la plataforma FormaAcción. 

Impuestos y Aportes
El consultor/a deberá extender factura por cada pago o en su caso se procederá a la retención de los impuestos de ley.

	IX. Contacto y Consultas  


	Para cualquier consulta puede comunicarse a los teléfonos 2-420512 ó 2-417218 (int. 13) o dirigirlas al correo asistenciatecnica@redunitas.org
Las propuestas técnicas, acompañadas de las hojas de vida de los consultores y/o integrantes de equipos de consultores deben ser enviadas a este correo electrónico, debidamente documentada, hasta la fecha indicada de manera impostergable. 
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