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ONU-Habitat firma acuerdos con dos gobiernos municipales de Santa Cruz y una universidad de Pando


La Paz-Bolivia, 13 de diciembre de 2021.- Con el objetivo de promover la cooperación que permita impulsar el desarrollo urbano sostenible, el Programa de Naciones Unidas para los Asentamientos Humanos (ONU-Habitat) firmó en las últimas semanas memorandos de entendimiento con la Universidad Amazónica de Pando (UAP) y con los gobiernos autónomos municipales de San Ignacio de Velasco y Ascensión de Guarayos.

 “Nuestro compromiso es trabajar de forma conjunta para seguir construyendo ciudades más inclusivas, seguras, resilientes y sostenibles, además de proporcionar asistencia técnica especializada e incentivar iniciativas para la implementación de la Política Nacional de Desarrollo Integral de Ciudades (PNDIC) a nivel local”, señaló el coordinador del Programa ONU-Habitat en Bolivia, Sergio Blanco.
 
Por su parte, el alcalde de Ascensión de Guarayos, Pablo Eddie Guaristi, sostuvo que “necesitamos crecer de forma ordenada y planificada, con visión y capacidad de atender todas las necesidades que tienen los sectores de nuestro municipio, y con el apoyo de ONU-Habitat, vamos a tener la ciudad intermedia que soñamos”.

Los resultados de estos acuerdos bilaterales abarcan desde implementar el Objetivo de Desarrollo Sostenible 11 y la Nueva Agenda Urbana, incluida su promoción, medición y seguimiento, hasta contribuir en el proceso de elaboración de la planificación territorial del municipio en su aspecto urbano.

“Vamos a contribuir al proceso de generación de conocimiento e investigación aplicada. Tenemos los elementos necesarios (...) y, por supuesto, que queremos contribuir como universidad en estas investigaciones para que el beneficiado sea nuestra población”, afirmó el rector de la UAP, Franz Navia.

Los memorandos, que tendrán una validez de cinco años, también, destacan que la colaboración entre las partes será implementada prestando especial atención a un enfoque basado en el desarrollo social inclusivo para el beneficio del conjunto de los pandinos y cruceños.
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